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SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA 105 

FECHA: JULIO 08DE 2014  

HORA: 08:00 AM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Buenos días para las personas que se encuentran dentro del recinto, Señor 

Secretario sírvase leer el orden del día.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente, buenos días para todas y todos Honorables 

siendo las 8:00 de la mañana del día julio 08 del 2014 le damos inicio a la 

sesión plenaria con el siguiente orden del día  

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

 

2. INTERVENCIÓN DE LOS MIEMBROS DEL CLUB ROTARIO DEL 

MUNICIPIO DE BELLO TEMA: INFORME  

 

3. COMUNICACIONES. 

 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

 

Esta leído Señor Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Verifiquemos el quórum Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

Con mucho gusto Señor Presidente. 

 

1. VERIFICACION DE QUORUM 

 

HONORABLE CONCEJAL: 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO.          Presente 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO.    

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES.                      Presente 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA                               Presente  

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS.         Presente 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO.               Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ.       Presente 

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA.                      Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA.      Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO.                             Presente 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ.            

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ.                 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ.                   Presente  

NICOLÁS ÁLZATE MAYA.                

GABRIEL JAIME TABARES BAENA.   

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA.          

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ.                     
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NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO.          

Le comunico Señor Presidente que tengo quórum para decidir y para  deliberar 

y anuncio el ingreso a la plenaria del Concejal Basiliso Mosquera Álvarez y de 

la Concejala Nubia Estela Suarez Caro Señor Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración el orden del día leído por el Señor Secretario anuncio que va 

a cerrarse la discusión queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales?    

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

Ha sido aprobado Señor Presidente.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

Con mucho gusto Señor Presidente 

2. INTERVENCIÓN DE LOS MIEMBROS DEL CLUB ROTARIO DEL 

MUNICIPIO DE BELLO TEMA: INFORME  

 

Señor Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno un saludo muy especial a todos los miembros del Club Rotario en el 

tiempo que yo llevo aquí como Corporado yo pienso que hace por hace que, 

por ahí hace como 10 años vinieron acá, no sé si el tiempo pasado pero lo 

hemos escuchado no se los muchachos que están acá hacía mucho tiempo no 

teníamos la oportunidad de tenerlos acá yo considero que ya hace ya 10 años, 

darles una bienvenida y más que una bienvenida es hacerles un 

reconocimiento a ustedes por esa labor social que ustedes realizan en beneficio 

de toda la comunidad Bellanita yo sé que aquí hay Corporados y algunas 

personas de la comunidad que nos van a acompañar hoy que desconocen que 
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es el club rotario y que hace el club rotario yo verdaderamente reconozco que 

es un tema importante para que toda la Corporación en pleno sepa esa buena 

labor que realizan ustedes de una manera desinteresada y que bueno que de 

verdad sea este un inicio para fortalecer mucho el tema del club rotario del 

Municipio de Bello yo creo que nosotros la clase digirencial debemos de 

brindarles todo el apoyo a ustedes y de verdad pues bienvenidos a nuestro 

recinto de la democracia, entonces el club rotario de Bello está integrado por el 

Presidente Ángel Bernabé Fonegra, el Vicepresidente Álvaro Rincón ¿se 

encuentra Álvaro? Si por allá esta don Álvaro el Secretario Carlos Arturo 

Arbeláez, el Tesorero Arcesio Peña no se encuentra, la Representante Legal 

Gilma Sierra Duque bienvenida, Coordinador de obras Hernando Montoya, 

nuevas generaciones Néstor Fredy Barrera, Fundación Rotaria Carlos Mario 

Bedoya Cataño y en Relaciones Publicas Javier Ríos Marín, entonces bien 

pueda Señor Presidente hacer uso de la palabra.  

Va a hacer uso dela palabra Carlos Mario Bedoya, Carlos Mario.  

TIENE LA PALABRA ELSEÑORCARLOS MARIO BEDOYA CATAÑODE LA 

FUNDACIÓN ROTARIA 

Sí señor. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bien pueda Carlos Mario Bedoya hacer uso de la palabra.  

TIENE LA PALABRA ELSEÑORCARLOS MARIO BEDOYA CATAÑODE LA 

FUNDACIÓN ROTARIA 

Muy buenos días Luis Carlos Hernández Presidente del Concejo, muy buenos 

días a todos los Concejales que se encuentran hoy acá presentes. 

Queremos ante todo dar a conocer el club rotario el cual vinimos hoy asistir… y 

realmente que nos sentimos muy orgullosos hoy de estar en el recinto, 

queremos dar a conocer todo lo que son la cúpula de nosotros los cuales 

estamos haciendo una gran labor por el Municipio de Bello o a nivel 

internacional y quiero presentarles a ustedes el Presidente actual que en estos 

días obtuvo la Presidencia que yo ya había salido y se la entregue el señor 

Ángel Bernabé y él quiere dar una información detallada sobre algunos 

conceptos de rotal internacional y dar a conocer todas las obras y cosas que 

realizamos acá en el Municipio de Bello. Don Ángel un momentico.  
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TIENE LA PALABRA ELSEÑOR PRESIDENTEÁNGEL BERNABÉ 

FONEGRADE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Señor Presidente, mi nombre es ángel Bernabé Fonegra Presidente del Club 

Rotario periodo 2014 – 2015, Señor Presidente del Honorable Concejo 

Municipal de la Ciudad de Bello y demás compañeros y compañeras, en 

nombre del club rotario de Bello de rotar internacional mi más sinceros 

agradecimientos por permitirle a la familia rotaria de Bello estar acá en el 

recinto de la democracia, es acá donde se trabajan las propuestas y proyectos 

en beneficio de las comunidades, de una manera muy sencilla les vamos a dar 

a conocer a ustedes o vamos a compartir algunos conceptos de rotar 

internacional y lo que es el club rotario de Bello, rotar internacional 1905 – 

2014 o sea que el club rotario de Bello 1978 – 2014 quiero invitarlos a que 

reflexionen sobre esta frase para que tener hambre si no hay nada que comer, 

nuevamente para que tener hambre sino hay nada que comer. 

Ahora si entremos en materia, vamos a abordar nuestro conversatorio o 

nuestra información con estos cuatro interrogantes ¿Qué es rotar 

internacional? ¿Y cuáles son sus objetivos? ¿Por qué vale la pena pertenecer al 

club inter a, rotar a, o rotario? ¿Cuál puede ser mi papel o el papel en el club? 

Mi aporte será importante para la comunidad que beneficios recibo al ser socio 

activo del club y cual debe de ser ética de los rotarios y las organizaciones 

sociales ¿Qué es rotario? Es una organización de servicio humanitario 

conformada por voluntarios, fundada en el año 1905 por el Abogado Pol Harris 

y tres compañeros más, cuando ellos fundaron a Rotary hicieron el sol de 

amistad, formaron un gripo de amigos y se reunían cada 8 y cada 15y rotaban 

las reuniones de un ligar a otro y por eso se le dio  el nombre de rotarios, pero 

luego Pol Harris le dijo a sus amigos y que más vamos a hacer simplemente 

amistad y le agregaron lo que es el servicio, por ultimo Rotary es una 

organización de servicio más antigua y prestigiosa en el mundo ¿Cuáles son los 

objetivos de Rotary internacional? El objetivo principal de Rotary es fomentar, 

es estimular y fomentar el ideal servicio como base en toda empresa digna y 

tenemos el objetivo específico como el conocimiento mutuo y la amistad con 

vocación de servir, o sea en Rotary en los clubes predomina la amistad y el 

servicio a los demás, segundo a los rotarios, a los interaquianos se nos exige la 

observancia de elevadas normas de conducta como se les exige a los 

Honorables Concejales o a todas las personas que hacemos parte de las 

organizaciones o que tienen la oportunidad de elegir los destinos del Municipio, 

del Departamento, de nuestra Nación debemos de conservar elevadas normas 

de conducta en todas nuestras actuaciones la práctica del servicio, el fomento 

de la comprensión, la buena voluntad y la paz entre las naciones Rotary como 

muchos organizaciones estamos trabajando por el beneficio de la paz, si 
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logramos que nuestra sociedad Colombiana que en el mundo podamos vivir en 

paz vamos a tener un país mucho mejor o una sociedad mucho mejor. 

Esos son unos conceptos muy breves lo que es Rotary Internacional, cuales 

son los objetivos que pretendemos en el mundo, ahora entremos que es el club 

rotario, que es el club rotario de Bello o que es un club rotario es lo mismo una 

organización de servicio, la razón de ser del club rotario de Bello es el servicio 

¿el servicio a quién? A los más necesitados de la comunidad Bellanita 

conformada por personas mayores de 30 años, la edad mínima que se requiere 

para ser rotario o para ingresar al club rotario de Bello o cualquier club del 

mundo 30 años es la piedra angular de Rotary pero con autonomía cuando 

digo piedra angular de Rotary es la organización que ayuda a ejecutar toda la 

filosofía de Rotary Internacional en las diferentes comunidades local, nacional e 

internacional procura mejorar la calidad de vida de su propia comunidad, 

implementamos comunidades humanitarias, interculturales y educativas y 

emprendemos proyectos para satisfacer las necesidades de nuestras 

comunidad y continuando en la pirámide es un club rotara, lo mismo su 

filosofía es la amistad y el servicio es una organización de jóvenes y ustedes 

pueden ver acá que me acompañan tanto en mano derecha e izquierda los 

jóvenes que hacen parte del grupo inter a y ahora vamos a tener la 

oportunidad de conocer sus nombres y su cargo en el grupo inter a. 

Organizan proyectos y actividades en beneficio de las comunidades es la 

oportunidad que tienen estos jóvenes dinámicos y enérgicos de unir sus 

esfuerzos con intereses similares, los inter a son los jóvenes entre 14 a 18 

años ese el requisito para ingresar al grupo inter a y rotar a de 18 a 30 años 

entonces van haciendo la carrera de su ciclo y cuando cumplan los 30 años 

pueden aspirar a ser rotarios, viene uno de los interrogantes ¿Por qué vale la 

pena pertenecer a Rotary Internacional o a un grupo rotario primero la 

oportunidad de servicio, cuando uno hace parte de un club tiene la oportunidad 

de prestarle un servicio a la comunidad local internacional de participar en 

diferentes proyectos comunitarios tales como de salud, pobreza, el hambre, el 

analfabetismo, agua potable. Segunda por que vale la pena ¿Qué nos permite 

los clubes rotarios? Compartir con personas, con otros líderes profesionales, 

porque los clubes rotarios están conformados por profesionales usted va a 

encontrar Abogados, Economistas, Educadores, no Universitarios por que no 

importa la parte académica, ni el credo, ni la religión, ni la política y cuando 

uno en la vida tiene la oportunidad de compartir con otras personas es otra 

manera de ir adquiriendo nuevos conceptos, quiero traer la palabras de una 

Mexicana que dice a veces es más importante escuchar que hablar, porque 

cuando uno escucha al otro puede aprender cosas nuevas. 
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Crecimiento y desarrollo personal creo que sobra la explicación el solo hecho 

de muchos Concejales que llegaron por primera vez acá y están acá en este 

recinto les ha permitido crecer como personas y como profesionales, cuando 

uno está en contacto con los otros, con las organización es puede crecer como 

persona y como profesional por que hoy se requiere que el ser humano crezca 

no solamente como profesional sino como persona, entonces hasta los años 60 

la Universidad se preocupaba más por sacar profesionales por la calle, pero 

llego un momento que tuvimos que replantear la estrategia no señores 

necesitamos profesionales que sean personas, no hay nada más grato que uno 

estar en una oficina como en el caso del día de hoy que uno sale y dice que 

atención ese señor me atendió de mil maravillas y me dio la explicación exacta 

donde debo de acudir, pero cuando a uno le dicen no señor esto aquí no es 

sale uno más bravo que, entonces por eso allí crecemos como profesionales y 

como personas. 

Amistad y mire que amistad, amistad es la razón del club rotario de Bello, 

nosotros somos un grupo de personas, de amigos, de compañeros que 

compartimos las alegrías, las tristezas, que trabajamos por toda esta 

comunidad Bellanita. 

Diversidad cultural estamos ubicados en caso todos los países del mundo, hoy 

somos aproximadamente un millón doscientos mil rotarios en el mundo, treinta 

y dos mil clubes rotarios… comportamiento respetuoso a través del club o de 

Rotary Internacional un ciudadano se puede convertir en un gran líder para la 

sociedad, entretenimiento a veces las organizaciones le dan a uno esa 

posibilidad de entretenerse nos reunimos charlamos sobre X o Y tema o 

realizamos alguna actividad recreativa, cultural esta es una manera de uno 

compartir el tiempo y entretenerse un rato yo creo que acá a través de 

actividades sociales, capacitaciones, reuniones, integración familiar y de 

servicio en el club rotario también se permite la participación familiar, los 

familiares, todos nuestros familiares pueden y si quieren participar de nuestras 

actividades. 

Comprensión mundial, lo manifestaba al principio que uno de los objetivos de 

Rotary es trabajar por la paz y por ultimo vale la pena pertenecer al club por la 

conducta ética los rotarios esta fundamentada en cuatro principios en le 

principio de la verdad, en la equidad, en las buenas voluntades y en el 

beneficio ¿Qué es el principio de la verdad? La verdad como dicen los 

Antioqueños hay que decirla aquí y en cualquier parte, pero estimados 

Concejales y Concejalas la verdad hay que saber decirla, la verdad no es para 

ofender a la otra persona, la verdad es para dignificar a la persona humana a 

veces cuando yo digo una verdad pero lo hago con irrespeto, con grosería, con 
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altanería puedo crear un problema más delicado y voy a dar acá un ejemplo de 

la verdad el Concejal X le debe X dinero a otro Concejal es verdad que le debe 

ese dinero y entonces el Concejal X llega a la puerta y le dice Concejal ve no 

me vas a pagar la plata o te la vas a robar, le esta diciendo la verdad ¿pero en 

qué forma le dijo esa verdad? En público cuando él nunca le presta la plata en 

público, entonces el otro le contesta Concejal X yo no tengo plata ni la voy a 

pagar mire a ver como la pone, si no le gusto y no la voy a pagar ¿Qué creo 

ahí? Un problema porque no supo decir la verdad, pero si lo llama y le dice 

Concejal X venga que tenemos que hablar ahora, el otro entiende y dice este 

me va a cobrar, entonces que quede muy claro la verdad hay que decirla aquí 

o en cualquier parte, pero no con irrespeto sino para dedicar al ser humano. 

La equidad creo que ustedes acá en este recinto que es el de la democracia 

tienen que aplicar este principio y lo aplican a diario la equidad, entonces hay 

que ser muy equitativos al tomar decisiones no más para el uno ni más para el 

otro y menos para el otro si no esta es la equidad hay que aplicar la justicia 

social, crear buenas voluntades y mejores amistades yo creo de que uno no 

viene a este recinto cuando ustedes eligieron, pensaron ser elegidos 

Concejales y llegaron acá tenían un propósito además de participar y hacer 

parte de la vida Municipal pretendían hacer unas amistades, porque uno venir 

a una organización a tener enemigos no tiene razón de ser, uno viene a este 

recinto o a un club es a crear nuevas amistades, a tener nuevos amigos o 

compañeros de lucha, de aventura esa es la razón también de los clubes 

Rotary Internacional. Y por último el beneficio de todos y todas al igual que 

ustedes no legislan un grupo, entonces legisla para todos y todas eso nos pasa 

a nosotros en el club cuando tomamos decisiones en ese beneficio de todos y 

todas por iguales partes ¿Cuáles son las obras de Rotary? Desde 1905 que 

inicia Rotary esta aventura ha trabajado en el mundo en lo siguiente la obra de 

Rotary es el poli o plus, de pronto para los que ya tenemos el cabello blanco 

ustedes todavía la mayoría de los Concejales están jóvenes, pero en la poli o 

plus fue una enfermedad mortal en el mundo y gracias a Rotary Internacional 

que inicio esta campaña hoy solamente tenemos caso de poli o plus en estos 

países Afganistán y Nigeria son los únicos países que nos quedan problemas de 

poli o plus, pero no nos podemos descuidar porque con un solo caso que se 

deje reactivar puede contaminar o contagiar la demás población, el poli o plus 

es una enfermedad mortal. Proyecto sobre alfabetismo, salud, agua potable, 

medio ambiente, hambre y pobreza, proyectos educativos culturales. 

Hablemos ahora si de nuestro nuestra club, el club rotario de Bello fue fundado 

el 19 de febrero de 1978 donde hicieron parte 25 personas políticos, 

Concejales, profesionales, trabajadores de la Administración Municipal de Bello 

y me voy a permitir recordar algunas personas de pronto ustedes los 
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distinguen o son familiares, tenemos acá Pedro Luis Arias, Luis Humberto 

Builes, Jesús Alberto Builes, Alberto Cárdenas, Alberto Correa Villa, José Darío 

Espinal, Carlos Alberto García, Darío Morenos Calderón, Leonel Gaviria Munera, 

Jorge Enrique Gutiérrez, Edgar Guzmán Bedoya, Gustavo Jiménez Narváez, 

Gustavo Tamayo López, Ramón Ángel Laverde, Germán Ochoa Tobón, Alonso 

Ochoa Espinal, Rubén Ocho Ramírez, Fernando Santiago, Jesús María Suarez, 

Bernardo Munera Vélez, Mario de Jesús Sierra Ochoa entre otros estos 

compañeros o estas personas fueron los que encendieron la llama del club 

rotario de Bello en el año 1978. 

¿Cuáles han sido las obras a través de esta historia de 36 años del club rotario 

de Bello? construcción de unidades sanitarias, laboratorio de física y química 

en varios colegios y escuelas del Municipio de Bello, construcción de un parque 

infantil, administración de los jardines mu chocita y arlequines con convenio 

del Instituto Colombiano de Bienestar Familia ayudas alimenticias de niños de 

1 a 7 años vereda potrerito, paseo a Tolú a 25 personas discapacitadas, está 

acá don Hernando que fue una experiencia maravillosa y ahorita le doy pero un 

minuto don Hernando, ahora le doy un minuto para que cuente a los 

Honorables Concejales esa experiencia maravillosa, acuérdese que es un 

minuto. 

Acompañamiento al Hogar Judit Jaramillo no se si existen todavía, bueno 

cursos de capacitación en empleos de artes y oficios, creación del puesto de 

salud Pachelly, brigadas de salud en el Municipio, conferencias sobre 

crecimiento personal, capacitación para el empleo a madres cabezas de 

familia, campañas de alfabetización, entregas de material de construcción en la 

vereda potrerito, dotación de implementos de cocina a la institución educativa 

pioneritos y el hogar del desvalido, en el hogar del desvalido nosotros 

continuamos todavía haciendo ese acompañamiento, dotación de implementos 

deportivos a la institución educativa Playa Rica, acompañamientos de los 

hogares Rogelio Arango del desvalido, programas de primeras comuniones que 

se inició en el año de 1983 y campañas de polio plus. Ahora vamos a tener la 

oportunidad de dar a conocer algunas fotos de todo este trajín y de toda esta 

historia. 

Rotary es una organización que cada año elige sus cuadros directivos, cada 

año en Rotary elegimos un Presidente mundial, en los clubes se elige un 

Presidente, un Secretario, un tesorero, un representante legal al igual que el 

grupo inter a y rotar a, o sea cada año rotamos por eso se le ha dado en 

nombre de Rotary porque cada año se rotan los cargos cada presidente al 

iniciar su periodo en Rotary Internacional es un lema, el lema que él cree que 

su trabajo lo pude marcar y tenemos los siguientes lemas a construir puentes 
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de amistades ese es el lema de uno de nuestros presidentes a encontrar 

tiempo para servir, dar es siempre antes de pensar es si quiero resaltar porque 

el lema que en este momento a pesar de cada año cada presidente saca un 

nuevo lema este sigue predominando, o sea siempre lo llevamos en nuestras 

actividades porque es un lema que tiene un gran mensaje dar si antes de 

pensar en sí, que tu mano derecha no sepa lo que tu mano izquierda está 

haciendo, otros lemas construir un futuro con acción y visión a servir con 

amor, entablar lazos de amistad, a compartir con el otro, a sembrar semillas 

de amor y paz, atender una mano solidaria, a dignificar al ser humano 

Honorables Concejales el Club Rotario de Bello les hace esta invitación 

necesitamos personas que quieran unirse a nuestra causa y nos ayuden a 

servir a los demás, podemos vivir mejor si nosotros, si las personas que han 

tenido la oportunidad de educarse, de formarse o de dirigir los destinos del 

Municipio los ayudamos los unos con los otros y les prestemos un servicio a los 

más necesitados, para este año rotario 2014 – 2015 allí está la nueva junta 

directiva que el Señor Presidente la dio a conocer ahí aparecen los cargos, los 

nombres el año rotario se inicia el primero de julio y termina el 30 de junio 

ustedes saben que los norteamericanos manejan cosas muy diferentes a 

nosotros los latinoamericanos, haya el año rotario se inicia el primero de julio y 

termina el  treinta de junio ¿Qué actividades, que proyectos tenemos o vamos 

a trabajar durante este año? Vamos a continuar acompañamiento al hogar del 

desvalido, nosotros cada dos meses le hacemos un acompañamiento del 

desvalido año tras año le hacemos la entrega de una dotación, pero cada dos 

meses gracias a la colaboración de algunas entidades o personas vamos y 

compartimos con ellos un algo, un refrigerio, un almuerzo o les llevamos algún 

detalle y es ahí que las personas del desvalido la hermana que fundo el lugar 

se buscó el nombre muy triste, porque ese nombre del hogar del desvalido 

pero es la razón de ser yo los invito Honorables Concejales los que no han 

tenido la oportunidad de ir al hogar, visiten el hogar creo que de pronto 

ustedes al conocer el hogar del desvalido le pueden dar una mano, aunque a 

veces la legislación Colombiana no lo permite mucho por la cuestión que es 

privado, pero se puede esas personas allí están necesitadas, esas personas 

requieren de la ayuda de las otras organizaciones. 

Acompañamiento del Hogar Adulto Mayor Rogelio Arango, para nadie es un 

misterio que es el hogar Rogelio Arango y más que lleva el nombre de una de 

las personalidades del Municipio de Bello, es allí donde están los adultos 

mayores que por X o Y motivo la familia o la sociedad los ha rechazado p los 

llevan allí y los descargan como muebles viejos, si les digo compañeros que 

uno después determinada edad se convierte como mueble viejo donde se hace 

estorba ¿ustedes no han visto cuando hay un mueble viejo? Felipe selo mete a 
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la pieza a Pedro, entonces Pedro quien me trajo ese mueble para acá y lo saca 

y lo tira para otro rincón, también este hogar espera la ayuda de las 

organizaciones y del Honorable Concejo Municipal, acompañamiento  tenemos 

un proyecto este año para hacerle un acompañamiento a una comunidad está 

ubicada en el Barrio Paris, Picachito por el Barrio Paris hermanas del divino 

redentor, la comunidad también con personas de escasos recursos muy 

necesitadas y que allí reciben ropa de segunda todo, muebles entonces vamos 

a iniciar ese trabajo y más adelante pues les daremos a conocer a ver qué 

posibilidad hay de que ustedes de pronto haya en sus casas tengan algunos 

implementos que ya no requiera, porque uno no regala lo que no sirve, uno 

regala lo que no necesita pero todavía presta un servicio y en este hogar o en 

esta comunidad nos puede prestar un servicio, vamos a institucionalizar la 

viejo teca rotaria para poder recolectar fondos y sostener nuestro trabajo, 

vamos a iniciar un trabajo de relaciones públicas y esta es nuestra primera 

tarea y es que el Club Rotario de Bello nos debemos reunir con todas a las 

autoridades eclesiásticas, organizaciones sociales nadie compra lo que no 

conoce, si usted no saca un producto al mercado no lo compra, no lo vende y 

hemos tomado la decisión que el club debe de abrirse a la comunidad que nos 

conozca ¿Quién es el Club Rotario de Bello? ¿Qué hace? ¿Quiénes son esos 

locos? Entonces nuevamente le agradezco al Honorable Concejo por 

permitirnos estar acá iniciando esta tarea que es de relaciones públicas. 

Encuentro del Adulto Mayor los proyectos que se están montando comedor 

comunitario, primeras comuniones, capacitación o sea otra de las metas de la 

presidencia es la capacitación, la capacitación en todas las organizaciones es 

importante, ustedes o la persona termina una carrera hoy y mañana debe de 

iniciar otra porque uno termina en la Universidad una carrera y al otro día 

puede ser analfabeto que sería de un médico, o quien lo visita, quien le pide 

una cita a un médico que hace 20 años termino su carrera y no la volvió 

actualizar, no volvió asistir a un diplomado no va nadie, ni la familia le pide 

cita, por esos los profesionales están constantemente asistiendo a 

conferencias, talleres, diplomados, capacitación, actualización elaboración de 

algunos proyectos para presentarle a la Administración Municipal porque entre 

otras cosas el Señor Alcalde Doctor Carlos Muñoz hizo parte del grupo inter a 

de Bello, fue una de las personas cuando empezó a funcionar el grupo inter a 

que hizo parte y ha estado muy interesado en que lo volvamos a recordar toda 

esta historia, me voy a permitir mostrar unas fotos de nuestro trabajo. 

Es el lema rotario para el año 2014 - 2015iluminamos Rotary Señores 

Concejales, Señor Presidente gracias muchas gracias por permitirnos estar acá 

en el Recinto de la Democracia, a continuación la Presidenta del grupo inter a 

va a hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA PRESIDENTA DEL GRUPO INTER A NASLY ANDREA 

VELOSA PULGARIN 

  Muy buenos días mi nombre es Nasly Andrea Velosa Pulgarin, tengo 19 años, 

llevo en la organización aproximadamente un año y medio y soy la presidenta 

2014 – 2015 el club inter a inicio en el año 2007 con la ayuda de tres jóvenes 

Luisa Fernanda Escobar, Carolina Sosa García y María Paula Munera Gómez 

gracias a esas tres personas el club ahora cuenta con once socios todos entre 

la edad de los 18 hasta los 23 años, en nuestro club se manejan tres pilares 

fundamentales el cual es el liderazgo, el servicio y la amistad y más que 

amistad nosotros somos una familia y a medida que nosotros nos capacitamos 

como líderes también prestamos un servicio, hemos recibido capacitaciones en 

liderazgo, en salud y en finanzas entre otras capacitaciones, una de las cosas 

más importantes es a medida que nosotros nos vamos formando deseamos 

aportar esa profesión en nuestro club y por eso nosotros en inter a tenemos 

una trabajadora social, un sicólogo, productores, tecnólogos en sistemas, 

administración, comercio y ventas y diseñadores entre otras profesiones, 

porque eso es lo que nosotros buscamos personas que con su profesión a 

nosotros nos puedan ayudar para servir a los demás, en este momento lo que 

nosotros más necesitamos es atraer a nuevos socios a niños entre los 12 y los 

16 años ya que con estas nuevas generaciones podemos digamos abarcar un 

poco más personas y ayudar a muchas más personas de la comunidad. 

Por eso deseamos trabajar con algunos de los colegios de Bello para atraer a 

más personas, a continuación voy a nombrar algunas de las obras realizadas 

durante el año 2013 – 2014 hemos realizado acompañamiento a la fundación 

EUDES hemos trabajado en el barrio Paris y en el barrio la Camila en el día del 

niño hicimos una obra llamada regalando sonrisas, en diciembre hicimos una 

obra navideña en el barrio Manantiales de Santo Domingo con más de 600 

niños en acompañamiento de toda la zona Antioquia, a principio de año 

hicimos una recolección de kits escolares para el colegio el Roldan, hemos 

realizado marchas del huevo como obra de recolección de fondos, hemos 

trabajado con el club rotario en acompañamiento al hogar del desvalido y el 

Rogelio Arango, hemos trabajado en pre vencida Asistencia Población Indígena 

y nuestra obra bandera dando sueños a una luz, hemos realizado apoyo al club 

rotario en la venta de los gallardetes en la cabalgata y hemos trabajado en la 

brigadas de salud junto con otros clubes, a continuación vamos a ver un video 

de todas nuestras obras realizadas. 
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TIENE LA PALABRA ELSEÑOR PRESIDENTEÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Ese es nuestro trabajo, esa es la historia no se compañeros pues con el debido 

respeto señor presidente no sé cuál es la estrategia si van a acompañar o 

agregar algo o vamos a escuchar porque ya viene pues los Honorables 

Concejales van a hablar y más adelante de pronto tenemos la oportunidad de 

hacer algunas preguntas o algunos interrogantes de aclarar, no se Señor 

Presidente como es la estrategia de la reunión. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Presidente entonces le voy a explicar cómo va a ser la metodología, vamos a 

entrar a darle la palabra a los Honorables Concejales y ustedes van a tomar 

atenta nota a las inquietudes que ellos presenten, si hay alguna inquietud le 

damos de nuevo la palabra a ustedes para que respondan dichas inquietudes, 

no va a ser individual sino que vamos anotando las inquietudes de los 

Honorables Concejales y ya al final les doy la palabra. 

TIENE LA PALABRA ELSEÑOR PRESIDENTEÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Bueno, les pido el favor a mis compañeros de aventura, de turno tomen nota 

porque de pronto X o Y inquietud no es de competencia del Presidente si no de 

alguno de los coordinadores, entonces por ejemplo que si me preguntan lo del 

paseo el más indicado… entonces tomen nota compañeros, Señor Presidente 

bien pueda. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno antes de iniciar yo quiero resaltar el trabajo de ustedes jóvenes yo 

considero que el trabajo de juventudes en el Municipio de Bello en estos 

sectores hay que recuperarlos, se nos están perdiendo nuestros líderes y yo 

considero que se están perdiendo los temas de líderes en nuestros sectores, 

nosotros mismos los Concejales dicen muchas veces quienes son las personas 

que nos van a reemplazar aquí en estas curules, quienes los van a reemplazar 

a ustedes mismos en esa labor que ustedes realizan y de verdad que quiero 

hoy felicitarlos a ustedes que continúen en ese proceso y de verdad que bueno 

que sigamos invitando a nuestros jóvenes a que se integren a estas labores 

sociales que ustedes hoy también realizan, entonces muchachos muchas 

felicitaciones, para adelante y de verdad que, qué bueno que sigamos haciendo 
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cosas buenas por nuestro Municipio y por toda esta comunidad que requiere de 

todos ustedes, a ver entonces le voy a dar el uso de la palabra a los Concejales 

Concejal León Fredy Muñoz bien pueda Concejal hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Permítame un momentico Concejal León Fredy yo anuncio el ingreso a la 

plenaria de los siguientes Concejales Ernesto Zapata Orrego, Francisco Vélez 

González, Nicolás Álzate Maya, Gabriel Jaime Tabares Baena, Nubia Valencia 

Montoya, Daniela Ortega Pérez, continúe Concejal.     

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente un saludo para usted, compañeros de Mesa 

Directiva y Concejales y muy en especial a todas las personas que hacen parte 

del club rotario del Municipio de Bello. 

Pues Señor Presidente yo empezaría con una frase que me parece en lo 

particular muy bonita y la utilizo mucho la solidaridad es la ternura de los 

pueblos, esa frase la saco Ernesto el Che Guevara en el año 59 la solidaridad 

es la ternura de los pueblos y yo creo que eso es lo que ustedes vienen 

generando, esa solidaridad genera ternura y he logrado conocer algunas 

personas que no solamente han integrado de pronto el club rotario de Bello, 

sino que han integrado el club rotario a nivel internacional e incluso en algún 

momento cuando paso la campaña del 2007 se me presento la oportunidad de 

irme precisamente a estudiar con una beca, no lo hice porque obviamente 

tenía una responsabilidad aquí con mis dos hijos y además con lo que decidí 

hacer que es apostarle a esto de la política y sobre todo a la política electoral y 

entonces por eso no me fui se me presento la oportunidad de irme con el club 

rotario a estudiar a Argentina una maestría de derechos humanos, entonces 

ahí fue donde empecé como a conocer un poco lo que vienen haciendo los 

clubes rotarios y veo que el ejercicio es muy interesante y aquí tuvimos a 

Javier Ríos, el Presidente tiene razón hacía rato como en el 2004 – 2005 

Presidente cierto estuvo aquí  el Doctor Javier Ríos  que es el actual creo que 

todavía Presidente de la liga del ciclismo y hace parte pues activa del club 

rotario, también pues conociendo un poco de lo que se viene haciendo en los 

clubes rotarios y luego creo que el año antepasado estuvo aquí una chica 

Eliana también que hace parte del club rotario, pero con un tema específico de 

unas donaciones y unas cosas de sillas de ruedas para personas con algún tipo 

de limitación física que también es otra de las labores que se venían 

adelantando por el club rotario, aquí hay varios en el Área Metropolitana cierto, 
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en Envigado hay varios entonces ella hacia parte como de uno de ellos y 

también entonces ahí conociendo un poco yo si quiero felicitarlos por esta labor 

que se hace desde ese sueño de querer ayudar yo creo que es importante, 

cualquier cosita por minúscula que se haga por otra persona yo creo que 

alguien lo agradecerá y eso es más que suficiente y uno viendo las fotografías 

de los jóvenes y ya las personas que ya no están tan jóvenes pero que este 

que hacer los hace muy jóvenes, porque en ultimas esto es llenarse de vida el 

hecho de estar participando ahí con un grupo de estar ayudando yo creo que lo 

vuelve a uno más vital, o sea esa solidaridad lo vuelve a uno más vital, 

entonces cuando uno ve ahí los jóvenes por que los jóvenes son más apáticos 

o sea la verdad hay que decirla los jóvenes están en otras dinámicas de vida, 

construyendo su propio futuro de pronto educándose, de pronto estar inmersos 

en la actividad laboral entonces son apáticos a este tipo de cosas a la 

solidaridad y esto, entonces me gusta mucho ver a estas juventudes y sobre 

todo cuando en el programa de sonría, regalando una sonrisa y me parece 

muy bonito o sea ojala la juventud supiera lo lindo que es cuando uno ayuda y 

recibe gratitud una sonrisa de un niño, entonces yo creo que lo que vienen 

haciendo es importantísimo yo tendría solamente dos o tres pregunticas 

porque veo en la exposición del Presidente de este año 2014 – 2015 que en… 

se tuvieron algunos convenios de orden institucional concretamente con el 

ICBF yo preguntaría actualmente tienen algún tipo de convenios con alguna 

ente gubernamental en lo particular con nuestro Municipio y ustedes pues 

están radicados acá tienen algún tipo de convenio con el Municipio por que se 

necesitan recursos, o sea ustedes necesitan recursos para poder ayudar, para 

poder subsistir, no se ahorita yo hace muchos años veía la sede allí a la vuelta, 

después la vimos por allá yo no sé dónde estará funcionando hoy donde estará 

la sede, aquí estuvo un tiempo acá a la vueltecita, después estuvo en la 

entrada a Bello y no sé si todavía estará allá, entonces la pregunta es si tienen 

algún convenio y la otra es también como entonces fuera de las actividades 

que se hacen de las ferias que hacen del huevo de todo ese tipo de cosas, de 

la viejo teca rotaria, o sea de donde más perciben recursos por que este tipo 

de cosas cuesta, o sea ayudar y conseguir estos recursos yo sé que es muy, 

muy costoso y de qué manera sea involucrado nuestro Municipio pues como en 

eso y lo otro también les quiero decir cuando nos invitan a conocer el Hogar 

del Desvalido y la Rogelio Arango pues nosotros estuvimos este año 

visitándolos con el Presidente y el Municipio tiene un tipo de ayuda ahí y es con 

la estampilla Adulto Mayor es un tipo de convenio, la estampilla pro adulto 

mayor es para estas personas que celebran contrato con el Municipio tiene que 

dar un porcentaje del 2% de dicho contrato y eso va a una estampilla que es 

de orden nacional es la ley 1276 que es la que regla esto, entonces de esos 

recursos se saca para hacer convenios en el Hogar del Desvalido que nos 
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atienden algunos adultos mayores allí que no tengan familia y eso y hay otro 

convenio con el otro hogar de abajo por la plaza, por los lados de la plaza esos 

son como los dos convenios que hay con estas dos instituciones y si fuimos a 

conocerlos creo que en su inmensa mayoría de los Concejales lo conocemos y 

si sabemos de las inmensas dificultades Presidente de lo que hay allá, es muy 

duro sobre todo el Hogar del Desvalido es muy duro ojala hubiesen más 

ayudas y no solamente del club rotario sino otras entidades que también 

hagan la labor allí y las personas del común que quieran ayudar ojala todo el 

mundo se metiera la mano para ayudar al otro, Bello es un Municipio con 

muchas dificultades económicas, Bello hay zonas donde la vulnerabilidad es 

demasiado alto y ojala pues encontremos personas con buenas voluntades 

como ustedes que puedan contribuir, ojala existan más, ojala existan muchos 

miles de jóvenes o solamente los once que hacen parte de esta inter a y sino 

que sean muchos más, ojala existan muchos más para sensibilizar e ir 

generando lo que decíamos la solidaridad es la ternura de los pueblos, los 

felicito aquí tienen un espacio en el Concejo siempre, pues nosotros aquí los 19 

Concejales siempre hemos estado como atentos a ayudar a lo más se pueda 

hacer pues ahí vamos a estar y continúen haciendo esa hermosa labor y ojala 

hagan más, ojala se haga más en la parte educativa yo creo que es muy 

importante esa parte educativa que se viene generando, desde ahí la 

educación yo creo que es el motor que impulsa a los pueblos a salir de su 

ceguera mental y hay que aportarle mucho les agradezco mucho y aquí 

estamos para que se pueda ayudar muchas gracias. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto 

Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muy buenos días, muchas gracias Señor Presidente un saludo muy espacial a la 

Mesa Directiva y a las personas que hoy nos acompañan y a la gente del club 

rotario. 

Hablar de la cruz roja, hablar de la defensa civil, hablar del cuerpo de 

bomberos y hablar del club rotario de todo el mundo eso es hablar de sinónimo 

de nobleza, de sacrificio, de liderazgo y de voluntad lastimosamente estas 

entidades no cuenta con el verdadero apoyo que se necesita en cualquier 

parte, no podemos hablar solamente de Bello eso allá porque el club rotario es 

digamos de un grupo de personas que piensan en el bienestar del sentido de 
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pertenencia, de goma y de dolientes gente que le duele la humanidad y en 

este país mínimo somos poquiticos porque aunque parezca mentiras y maluco 

decirlo los Concejales estamos en esta misma labor independiente de cómo le 

podemos servir a nuestra comunidad a nuestra gente, pero el club rotario de 

todo yo si quisiera preguntarles que hacen ustedes para invitar e incentivar a 

la gente que pertenezcan al club rotario de Bello, como hacen estas 

convocatorias, como hacen estas invitaciones, como crecer a mi parece que 

también hay muchas formas de también de hacer empresa, como los 

bomberos de Colombia y el Mundo empezaron como voluntarios y hoy en día 

ya son empresas ya son trabajadores del Estado, el club rotario no es así, ni la 

defensa civil pero que bueno que ustedes construyeran su propia empresa 

porque ustedes pueden empezar a prestar unos servicios yo por ejemplo que 

trabajo en el mundo del espectáculo los eventos por ejemplo muchas veces en 

Medellín contrataba gente porque a uno le hacen una incidencia de que tiene 

que contratar digamos una parte de médicos, o en un teatro, o en el palacio de 

exposiciones entonces yo contrataba digamos a la defensa civil que me 

prestaban ese servicio de primeros auxilios, entonces uno le pagaba entonces 

que bueno y decía ve en el club rotario de Bello contamos en este momento 50 

o 100 amigos no sé si serán socios, no sé cuál es exactamente la palabra o la 

modalidad que estamos al servicio de que ustedes nos pueden ayudar para un 

desfile, para un evento, estas personas que hacen logística son cosas como 

para que ustedes vayan creciendo y muy bueno decir el club rotario hace 

invitación para las personas que quieran participar y ustedes le cuenten a la 

gente que es el club rotario, que hagan una convocatoria y le cuenten e 

inviten, porque yo por ejemplo se de toda la vida de que el club rotario en el 

mundo existe y hay en unas partes que es más activo que en otras, hoy 

ustedes tienen 36 años de vida en Bello, 36 desde el 78 son 36 años y la 

verdad que aquí estoy completamente seguro que aquí en el Concejo de Bello 

son mínimos yo personalmente no sabía que existían y ni si quiera sabia ya 

que León Fredy pregunta donde están ubicados, como están ubicados, quien 

paga la sede o la pagan de ser propio destino que me imagino que es lo más 

lógico porque cuando uno es gomoso de pertenecer a cualquier organización 

sin ánimo de lucro es porque no debe de haber un sacrificio personal familiar, 

sino también económico del bolsillo, entonces la invitación primero aparte de 

felicitarlos la invitación es que bueno que crecieran y nos invitaran a cualquier 

tipo de convocatoria y me les ofrezco en que les puedo servir, en que les 

puedo ayudar porque a veces sí pero con que hacemos esto entonces 

personalmente y estoy seguro porque la invitación que les hace el Presidente 

es porque el Concejo y la Presidencia también está disponible para hacerle 

cualquier tipo de ayuda, que a veces no solamente es plata a veces uno es ve 

una idea eso es una ayuda, que nos prestaron un salón, que nos prestaron 
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algo por que todas las ayudas no son plata que es a la vez que ustedes prestan 

el servicio, ustedes no miran a la gente como le ayudan con plata sino le 

ayudan con cualquier tipo de comida, de prestarle una silla de ruedas, de 

prestar un servicio de salud, una ayuda sicológica cualquiera que eso es en si 

lo que hace un club rotario velar por que una ciudad trate de vivir mejor; 

Señor Presidente muchas gracias felicitaciones. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno muchas gracias a usted por la intervención yo tengo una cosita para 

mencionar también tuve la oportunidad también a través de la fundación 

futuro en Medellín conocer un club rotario y no sé si era el de Itagüí donde se 

hizo una entrega masiva de sillas de ruedas para personas con limitaciones 

físicas, no sé si ustedes también han trabajado en ese sentido porque es una 

labor social muy importante y verdaderamente en el Municipio de Bello falta 

apersonarnos mucho de esta situación me llamo la atención esa linda labor que 

estaba realizando ese club rotario y se estaba haciendo a través de unas 

ayudas internacionales que estaban llegando y yo sé que todavía se viene 

trabajando en ese sentido porque hay muchas personas en nuestro Municipio 

también requieren de esta ayuda y sabemos que en nuestros barrios hay 

personas que no pueden salir por que verdaderamente les hace falta un apoyo 

en este sentido, lo otro es que lo dijo el Honorable Concejal León Fredy Muñoz 

como obtienen esas ayudas para usted poder hacer tantas cosas, que hacen 

ustedes en ese sentido por que verdaderamente muchos Corporados no 

sabemos, creen que la plata como llegara o si llega a través de algunas 

fundaciones, o algunas entidades, o como se hace la gestión por parte de 

ustedes para que se obtengan esos recursos y de nuevo resaltar la labor yo 

quería que estuvieran acá y en el mismo momento que tuve la oportunidad de 

hablar con Carlos Mario decirle que, qué bueno traerlos a la plenaria y que los 

Concejales conocieran la labor que ustedes realizan en el Municipio de Bello 

por toda la comunidad, entonces de verdad que esta sea la oportunidad para 

los Corporados y aquí algunos Corporados me han manifestado y no los 

conocían, no sabían que era el club rotario, no sabemos donde funciona, sé 

que vienen funcionando ahora por la Autopista hace muchos días y que 

consideramos que no es el mejor lugar que ustedes habitan, eso fue algo que 

se entregó en comodato por parte del Municipio en el momento de la obra que 

se ejecutó la obra 2000 entonces ahí vienen trabajando. 

Entonces ahora si les voy a dar el uso de la palabra, pues tienen dos 

intervenciones por parte de los Corporados y bien pueda continúe con el uso 

de la palabra Señor Presidente Ángel Bernabé. 
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TIENE LA PALABRA ELSEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Nuevamente Señor Presidente muchísimas gracias en nombre de la comunidad 

más necesitada de Bello, compañeros acá hay varios interrogantes porque eso 

hace parte de la democracia el que desee responderlo con mucho gusto le sedo 

la palabra Honorable. 

Bueno entonces yo lo leo aquí y si desean responder  lo hacen, el Honorable 

Concejal León Fredy Muñoz el hombre de la solidaridad y la ternura a mí me 

llama la atención soy una persona que me gusta trabajar con las ecuaciones de 

palabras así como Baldor Nos dejo un legados de ecuaciones de números hoy 

muchos académicos estamos implementando las ecuaciones de las palabras 

como usted por medio de una palabra puede trabajar yo por medio de una 

palabra puedo preguntar tal cosa y empiézala gente a darme esa serie de 

palabras y después vamos explicando palabras, el Honorable Concejal Muñoz 

pregunta que convenios tenemos en este momento, si todavía continúan los 

convenios con el Instituto Colombiano de Bienestar Familiar, de donde 

provienen los recursos para nuestro trabajo ¿Quién desea responder? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CARLOS ARTURO ARVELAEZ CEBALLOS 

INTEGRANTE DEL CLUB ROTARIO 

Me llamo Carlos Arturo Arbeláez Ceballos, pertenezco al club rotario hace 17 

años, fui compañero del amigo Luis Carlos Hernández en Fabricato, soy 

pensionado llevo 41 años y como decía la frase nadie ama lo que no conoce. 

Yo fui un discípulo del compañero Javier Ríos al llegar al club rotario de Bello y 

me encontré con una cantidad de compañeros ya hay unos que se han retirado 

y otros que han llegado y somos una familia que nos dedicamos al servicio a la 

comunidad, para nosotros es más importante una reunión con el club rotario 

para servirle a la comunidad que ir a tomarnos una cerveza en una cantina con 

un compañero, por eso como les dijimos a ustedes tenemos un semillero de 

muchachos jóvenes que reemplazaran dentro de unos días al club rotario de 

Bello a los poquiticos viejos que quedamos Hernando Montoya, Álvaro Rincón, 

Ángel Bernabé, mi persona, Javier Ríos y Arcesio que somos los más antiguos, 

para responderle de pronto con pocas palabras al compañero León Fredy, a 

Carlos Augusto Mosquera y a mi compañero Luis Carlos Hernández en pocas 

palabras se les puede resumir primero dice el compañero León Fredy que si 

nosotros tenemos convenios con algunas entidades o con Bienestar Familiar 

no, lo tuvimos mucho tiempo visitábamos la vereda potrerito en la cual 

Bienestar Familiar daba los kits de alimentación para los niños y nos 

desplazábamos allá a llevar los kits, a hacer capacitaciones a los muchachos, a 
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las profesoras, a los padres de familia y se cumplía con esa misión hasta que 

un día cualquiera bienestar Familiar rompió los vínculos con el club y jamás 

volvió a prestar apoyo, pues por parte del Municipio y la Administración 

también tuvimos apoyos pues todos los capitanes los que timonean el barco 

del Municipio de Bello nos han ayudado sin contar que la política de los rotarios 

somos sin distinguíos de ley, religión, raza o nada antiguos Alcaldes Rodrigo 

Villa, Oscar Suarez, Olga Suarez nos han apoyado demasiado cuando les 

hemos tocado el corazón han sido formas que hemos conseguido auxilios para 

primeras comuniones, para algunos eventos la Doctora Olga Suarez nos hizo 

un aporte de seis millones de pesos que estuvieron casi muy perdidos, pero 

gracias al esfuerzo de los rotarios y a la buena voluntad dela Doctora Olga 

Suarez se logró recuperar esa plata, los auxilios que nosotros percibimos de la 

comunidad para los eventos son Cooperativa Social, Cotrafa Financiera, 

Natipan, Panadería la Soberana, Hamburguesas Archíes son muchas Colanta y 

el plan padrino que nosotros hemos llevado durante muchos años para lograr 

conseguir los fondos para nuestras primeras comuniones. 

Nosotros percibimos en años anteriores algunos dineros con un bingo bailable 

en Fabricato en la cual nos fue muy bien, ahora con la cabalgata desapareció 

algunos fonditos que a nosotros nos quedaban por ir a sudar, a vender los 

gallardetes durante todo un santo día al club no le daban sino 9.000 pesos, el 

gallardete valía 60.000 pesos y al club le daban 9.000 pesos por gallardete  

que eran repartidos dentro de los socios del club que hacían la venta de los 

gallardetes, pero nosotros accedíamos a esos dineros a dejar socios al club 

cuando eran vendidos por los rotarios, cuando eran vendidos por otras 

personas diferentes al club pues le dábamos la participación a ellos. 

De ahí para acá los fondos que nosotros los fondos que nosotros hemos 

percibidos han sido por donaciones que nos han hecho algunas entidades, por 

ejemplo a través del compañero Javier Ríos, hemos conseguido con 

Coordinadora Mercantil, con Cotrafa, con Cotrafa nosotros logramos pasar 

como decía el compañero Ángel Bernabé nosotros tuvimos épocas de trabajar 

con las uñas, de celebrar primeras comuniones para siete niños 20, 50 y fue 

creciendo pero con la labor que nosotros hacíamos con la comunidad, cuando 

llegábamos donde un compañero x y le decíamos hombre nosotros vamos a 

hacer una primera comunión con los rotarios para estos niños de escasos 

recursos y nos regalaban 50.000 pesos, 20.000 pesos, 100.000 pesos o no los 

daban en especie nos tocó muchas veces ir a envigado, a muchas partes 

tiendas donde compañeros decían hombre y te regalo una cajita de galletas, yo 

te regalo unos confiticos y así sucesivamente, también tuvimos la ocasión 

donde el Honorable Concejo cuando estaba el compañero John Jairo Cardona 

también nos hizo un aporte para el club, cuando comenzamos nosotros con las 
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primeras comuniones logramos Cotrafa Social y Cotrafa Financiera a través del 

Doctor Luis Alfonso Marulanda acogiera nuestra propuesta y nuestro proyecto 

a la comunidad comenzamos con 136 niños en la actualidad llegamos a tener 

280, pero por celos de muchos sacerdotes en la arquidiócesis aquí en el 

Municipio de Bello pues bajo la guardia, el año pasado no se pudieron realizar 

por falta de apoyo, por eso nosotros necesitamos que ustedes como Concejales 

nos apoyen demasiado seria la respuesta para el compañero León Fredy y para 

todos. 

Para el compañero, a bueno si ahí estaba respondiendo casi todas cierto y de 

los apoyos que nosotros hemos recibido es de mucha gente y por eso ahora 

que nos están invitando al Honorable Concejo recuerden nuestras caras, 

cuando toquemos las puertas para pedir, pero para pedir no para nosotros sino 

para nuestra comunidad, nosotros nos sustentamos para muchas cosas de 

nuestro salario apoyamos al club para pagar los servicios, para pagar las 

cuentas de Rotary en fin a nosotros no nos ayuda absolutamente nadie, 

tenemos la sede porque es un comodato pero ahora que nosotros tenemos 

esta oportunidad de tener a los Honorables Concejales con su bondad de 

servicio cuenten que los vamos a seguir molestando; gracias compañero.   

TIENE LA PALABRA ELSEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Entonces resumiendo porque yo siempre he dicho que el pasado es historia, el 

futuro es incierto, tenemos que vivir el presente que es hoy y mañana a esta 

hora estamos viviendo el presente. 

Entonces en este momento ¿de que sobrevive el club rotario de Bello? No 

tenemos convenios con ninguna entidad, sobrevivimos de las buenas personas 

y de las buenas empresas ellos no nos entregan dinero sino en especie, cuando 

vamos a hacer las primeras comuniones les solicitamos que requerimos tantos 

vestidos, cotizamos, se le entrega la cotización y ellos proceden a pagar como 

el caso de Cotrafa Social y Cotrafa Financiera, Coordinadora Mercantil, pero 

queden ustedes admirados es la única entidad y las únicas personas en el 

mundo que pagamos para servir somos los rotarios, nosotros pagamos una 

cuota de sostenimiento para poder realizar algunas actividades, cumplir con los 

servicios y otras cosas entonces miren somos la única entidad de servicio que 

pagamos una cuota para servirle a los demás y por eso estamos acá tratando 

de abrir puertas con el propósito de hacer unos convenios, lo del Bienestar 

Familiar fue muy claro, ustedes saben que Bienestar familiar hizo una 

reestructuración administrativa y todos estos convenios los recogió porque 

tenía convenios con el uno y con el otro y los llevo y ubico en un solo lugar. 
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Para el compañero concejal todavía existen las becas de intercambio de 

jóvenes, en este momento se está trabajando sobre inglés, paz 

lastimosamente usted no hizo uso de esa oportunidad, pero vamos a tratar si 

por Bello candidateemos el próximo año algún joven que quiera hacer uso de 

esas becas de intercambio de jóvenes, no se Concejal si se me queda alguna 

pregunta. 

El honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera que yo lo llamo el hombre de 

la nobleza porque expreso al principio esa frase lo que es colaborar, servir es 

nobleza el pregunta como invitamos a las personas para hacer parte del club, 

como crecemos yo le voy a pedir el favor a Doña Gilma.  

TIENE LA PALABRA AL SEÑORA GILMA SIERRA INTEGRANTE DEL CLUB 

ROTARIO 

Buenos días yo me llamo Gilma Sierra pertenezco al club hace 12 años, al club 

se ingresa por invitación de los socios, convocatoria general no la hacemos, 

visitamos personas que creemos tengan la cualidad del servicio que es el 

principal requisito y que estén dispuestas a pagar el aporte para servir es una 

de las limitantes, han ido al club muchas personas que tienen la vocación de 

servicio pero no están dispuestas a pagar la cuota que en este momento no es 

muy alta son 50.000 pesos mensuales con eso nosotros pagamos las 

obligaciones que tenemos con Rotary y con el distrito y el cuidado de la sede 

eso es lo que hacemos, entonces así es como nosotros hacemos la invitación 

personal no hemos logrado que lleguen muchos socios al club porque cuando 

se les habla de la cuota como les decía entonces se retiran o algunos van con 

la intención de lograr algún beneficio personal y eso nosotros los integrantes 

del club nosotros nunca nos beneficiamos de los logros que se hacen con el 

club.    

TIENE LA PALABRA ELSEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Rotary además de invitar a las personas a que hagan parte del club hemos 

tenido la oportunidad de hacer algunos seminarios sobre conociendo a Rotary, 

compartamos a Rotary pero hoy nosotros los rotarios entendemos que nuestra 

propuesta, nuestra meta de aumento de socios hemos fracasado yo les digo la 

verdad que ocurre a veces en los clubes al finalizar un año rotario ingresan 5 y 

se van 6 es decir que no hubo aumento antes se fue uno, por tal motivo la 

presidencia de Rotary Internacional ha tomado la decisión de tomar la quinta 

avenida, la avenida de los jóvenes, nosotros sabemos que el futuro de Rotary 

está en los jóvenes, si el club rotario de Bello hubiera continuado patrocinando 

y ayudando a ese grupo inter a hoy serian rotarios pero eso desapareció, 
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entonces no nos queda más salida sino fomentar el grupo inter a rotara porque 

es que uno no encuentra socios en las esquinas que quieran ir a una 

organización a pagar, los Colombianos y los Latinoamericanos nos distinguimos 

mucho porque cuando llegamos a una organización preguntan y que hay pa 

mí, que es lo mío entonces por eso implementamos otra metodología ya no 

vamos a implementar más metas y es que este año aspiramos y por eso 

hemos iniciado este trabajo de administraciones públicas compañeros Carlos 

Arturo Arbeláez y Javier Ríos coordinadores de relaciones públicas, nosotros 

tenemos que salirnos que no nos vaya a pasar como cangurito ustedes ven 

que el canguro vive debajo de las piedras nunca sale a la luz del día, porque 

una vez cuando ya era grandecito empezó a conseguir novia y entonces la 

mamá le dijo con eso me pagas todo lo que te he gastado en la vida, entonces 

cangurito la obedeció y se metió nuevamente en su concha y no volvió a salir 

yo le debía a mis compañeros no podemos hacer lo del canguro tenemos que 

abrirnos, de pronto este tipio de reuniones levantan la mano y dicen yo quiero 

ser rotario y quiero nuevamente acompañarlos a estar en una reunión ¿Dónde 

estamos ubicados? E la carrera 49 n° 46-46 en toda la entrada acá de la calle 

de la iglesia para abajo en toda la Autopista, al frente de Comfama a 20 

metros de Agaval por la misma cera nos reunimos los días jueves a las 5:00 de 

la tarde, los interatianos se reúnen los viernes a las 6:00 de la tarde. 

Preguntaba el Señor Presidente del Honorable Concejo que si nosotros 

tenemos estos programas de las sillas de ruedas, Señor Presidente en este 

momento no lo tenemos por eso hemos venido al Concejo y nos vamos a 

seguir reuniendo con las autoridades para que también nos digan señores por 

que no trabajamos sobre esto y de ahí vamos a plasmar nuestros proyectos 

porque es que a veces uno empieza a trabajar solo programa un proyecto y a 

la hora del té no era lo más indicado, no era lo más prioritario entonces yo 

espero que el honorable Concejo si considera prudente y viable nos pueden 

hacer llegar algún comunicado que nos manden a nosotros los rotarios y los 

invitamos a que trabajemos por esta causa, por esta problemática nosotros 

analizamos en junta directiva y que esta no sea ni la primera vez ni la última, 

vamos a estar en contacto con ustedes por que la solución de los problemas de 

la sociedad Bellanita está en manos de todos nosotros, como decía uno de los 

Presidentes de Rotary el futuro de la sociedad está en nuestras manos ¿en las 

manos de quién? De las personas que hoy ocupan las diferentes ocupaciones, 

organismos del Estado de las personas que la vida les dio la oportunidad de 

prepararse y aprovechar esta oportunidad, somos nosotros los que estamos 

llamados a trabajar sobre la paz, la paz no es simplemente como firmar un 

documento eso es lo más fácil firmar un documento y yo ponerme de acuerdo 

con el Concejal bueno yo no lo vuelvo a molestar ni usted me vuelve a 
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molestar, pero los otros que están alrededor mío que tienen la necesidad como 

lo solucionamos, no se compañeros si tienen algo que agregar muy breve Don 

Hernando si les pido el favor porque ustedes saben que estamos en un recinto 

donde para ellos el tiempo es oro, aquí se trabajan muchas cosas y esto es lo 

que se le pide a la gente muy breves y ser muy concretos y no se les olvide 

aplicar la frase de esa gran compañera Mexicana que tenemos que ser muy 

concretos al preguntar o al responder por que el verdadero sentido de la vida, 

encuéntrele sentido a la vida cuando yo pregunto algo muy concreto y me dan 

la respuesta concreta ahí es el verdadero sentido de la vida, Don Hernando 

usted sabe que muy breve.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HERNANDO MONTOYA COORDINADOR 

INTEGRANTE DEL CLUB ROTARIO 

Buenos días para todos los Concejales que se encuentran presentes, me 

saludan a los ausentes que por algún motivo no pudieron llegar, lo mismo que 

a mis compañeros del club rotario interatianos. 

Les cuento rápidamente que en el momento que llegue. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Don Hernando usted es Don Hernando Montoya coordinador de las obras. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HERNANDO MONTOYA COORDINADOR 

INTEGRANTE DEL CLUB ROTARIO 

Sí. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bien pueda Don Hernando. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HERNANDO MONTOYA COORDINADOR 

INTEGRANTE DEL CLUB ROTARIO 

De todas maneras quiero contarles que es lo más bonito que tenemos a nivel 

mundial, el rotarismo y por eso ya no soy de la tercera edad sino de la cuarta y 

continuo hasta que Dios me dé permiso de estar sirviendo a la comunidad y la 

llegada mía no se bailar pero me han sacado mucho, cuando yo estaba en el 

Sindicato me decían los compañeros Javier Ríos y otros que llegara al club 

rotario para que estuviera con ellos y después de la huelga mucho trabajo 

entonces les dije no cuando yo llegue, llego con motivos de verdad y el día que 
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llegue el club rotario les propuse que hiciéramos el primer paseo con los 

limitaditos físicos a Tolú e inmediatamente me aceptaron es lo más bonito de 

la vida llegar uno con 23 limitados físicos, 5 damas rotarias y 3 rotarios para el 

manejo de estos limitados en la carretera y con dos damas grises que eran las 

representantes de la Cruz Roja con los maletines llenos de droga en caso de 

enfermedad o dolencia a cualquiera de los pacientes, hice ese viaje con tanto 

cariño que no se me olvida cuando salimos de aquí de la cooperativa con un 

bus que nos regaló el transporte Rápido Ochoa llegamos a Santa Rosa y yo 

pregunte por el administrador en la cafetería y me dijeron quién era e 

inmediatamente le dije lo que yo necesitaba que por favor me prestara unos 

charoles para llevarles el desayunito que siempre acostumbramos los 

pasajeros ahí en  Santa Rosa y me dijo inmediatamente, pero no ustedes no y 

llama dos de los trabajadores inmediatamente les dijo me atienden esos 

muchachos y la gente que traen en el bus, así sucedió entonces cuando le fui a 

pagar me dijo eso vale 30.000 pesos lo que se gastó pero yo se lo dejo en 

15.000 de manera que en el camino de la vida si nos encontramos quien nos 

ayude a las obras de caridad, continuamos el viaje y llegamos a Tolú y ya me 

habían regalado la estadía para estas personas la cooperativa de trabajadores 

de Fabricato, llegamos y nos encontramos allá con el sacerdote de la 

parroquia, nos encontramos con la banda del pueblo dándonos la bienvenida 

de manera que esas obras bonitas a nivel de la humanidad, nos invitaron a 

una misa de sanación y con ellos estuvimos en el templo también, fuimos a la 

corrida de toros que había en ese tiempo la corraleja y nosotros subiendo con 

los limitaditos sacándolos de las sillas de ruedas y llevándolos al segundo piso 

como se dice y cuando fui a pagar me dicen de verdad eso vale tanto pero te 

lo dejo en tanto porque es una obra verdaderamente hermosa, de ahí todo 

muy bonito y llegar el caso cuando llego yo me regreso nuevamente a Bello 

con ellos a los 5 días me regrese acá a Bello y cuando regrese al Sindicato me 

dice mi Secretaria Don Hernando lo necesita el Gerente de Avianca yo me 

sorprendí un poco por qué no lo conocía si quiera, cuando me dice usted es el 

Doctor Hernando Montoya y le dije Doctor yo el Doctorado se lo regalo pero lo 

atiendo con mucho gusto y entonces me dice usted fue el que hizo un paseo 

muy bonito a Tolú y le dije si Doctor y entonces me dice oiga usted por que no 

se me viene para Avianca y le doy cuando necesite bus, bus y cuando quiera 

avión para que continúe usted con esa obra tan hermosa que usted encabezo 

en Tolú y le dije yo quiero mucho a Fabricato, la estabilidad para mi vale 

mucho hoy está usted en esta misión como Gerente de Avianca y resulta de 

que hoy o mañana lo cambian a usted y quedo yo volando fácilmente y la 

estadía mía vale plata, dijo muy bien pensado Montoya y le dije Doctor si en 

algo le puedo ayudar en una reunión para ayudarle a el mismo de su gestión 

estoy a la orden y de manera que esas son las obras que andan por el mundo 
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como andan hoy, en estos días que ya pasaron el futbol a nivel mundial y que 

tan bueno tener gentes unidas, gente capaz, gente con ganas de ayudarle a los 

más necesitados no miremos tanto la plata, sino la voluntad de servir y que 

nuestros corazones de verdad sean el auxilio para poder seguir trabajando, 

agradecer a todos ustedes de verdad que todo es bonito y que sea la obra que 

vamos a hacer con ganas hasta el final de los tiempos que mi Dios nos dé; 

muchas gracias a todos ustedes.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Presidente solamente tengo una última pregunta. 

TIENE LA PALABRA ELSEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Sí. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

El club rotario en total ¿Cuántos años lleva en Bello de fundado? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

36 años. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

36 muy bien, bueno entonces de nuevo darle las gracias.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Señor Presidente si me permite el joven un minuto que. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Hágale joven. 
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TIENE LA PALABRA EL JOVEN ANDRÉS ESTEBAN QUINTERO 

INTEGRANTE DEL CLUB ROTARIO 

Queridos Concejales de Bello y Concejalas de Bello mi nombre es Andrés 

Esteban Quintero tengan ustedes muy buenos días. 

Como ven ya hablamos mucho de lo que es el grupo rotario y como ellos 

consiguen su fondo para poder acceder a estas bellas obras, nosotros no 

tenemos dineros como ustedes pueden ver, nosotros no nacimos de padres 

ricos o de alguien que nos apoye con dinero cierto, nosotros simplemente 

aunque somos pobres, somos ricos de espíritu, somos ricos de querer hacer las 

cosas, somos ricos de querer ayudar a la comunidad  nosotros hacemos algo 

que ustedes conocen mucho y que sin embargo hacen y se llama gestionar, 

nosotros como jóvenes y con nuestro poco saber de la vida nosotros hemos 

logrado levantarnos y lograr levantar a una comunidad que está olvidada, 

porque de por si los jóvenes se han ido olvidando mucho, nosotros hemos ido 

tocando puertas a varias empresas, nosotros hemos ido haciendo obras para 

recolectar y como vieron la actividad que nosotros hacíamos de recolección de 

huevo, nosotros hacíamos eso simplemente tocábamos puerta a puerta para 

recolectar esos huevos y luego los vendíamos a las tiendas mucho más baratos 

a como se los vendía la empresa ¿para qué? Para que nosotros con ese dinero 

pudiéramos apoyar y sustentar nuestras obras. 

Nosotros tenemos una obra muy bonita que la empezamos hace mucho tiempo 

y fue con una niña, nosotros recolectamos tapas plásticas lo que a la gente no 

le sirve, nosotros lo recolectamos ¿Qué pasa con esas tapas plásticas? 

Nosotros empezamos con un proyecto y era que le hacíamos la manutención a 

una niña que sufría del mal de Kawasaki que es un cáncer en la medula 

espinal, nosotros le hacíamos toda la manutención, las pastillas que 

necesitaba, el transporte todo lo que digamos el hospital no le podía sustentar 

cierto ya luego empezamos un nuevo proyecto que es con las mismas tapas ya 

la niña se encuentra mucho mejor y con más apoyo y empezamos un nuevo 

proyecto que es con una fundación Corazón de Cristal y es donde nos dimos 

cuenta de que ellos también recogían tapas ¿para qué? Hay niños que tienen 

un mal en la piel que es de cristal, simplemente no se pueden tocar por que se 

lastiman mucho. 

No es en la piel también. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Que quede grabado. 
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TIENE LA PALABRA EL JOVEN ANDRÉS ESTEBAN QUINTERO 

INTEGRANTE DEL CLUB ROTARIO 

Si también ¿Qué pasa? Nosotros estamos recolectando también tapas para 

ayudarle a esa entidad a que pueda digamos a hacerles todas las actividades 

que le hacen a esos niños, también la manutención porque ellos les recogen 

curas, bueno nosotros aunque somos pocos, somos miles en que áceres, 

porque nosotros aunque somos jóvenes hemos sabido organizarnos en nuestro 

grupo somos un grupo muy organizado, por eso ahora nuestro querer es 

ayudar a la comunidad, conseguir gente que nos apoye y nos ayude como 

ustedes, pero si embargo queremos que nos reconozcan en nuestra comunidad 

que aunque somos jóvenes tenemos la capacidad de un adulto para llegar 

mucho más allá de lo que pensamos; muchas gracias.   

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Bueno entonces vamos ya terminando no sé, bueno Luisita pero. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Luisa es una de las jóvenes también. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Luisita bien pueda. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Hágale Luisa bien pueda, démosle un minutico o dos minuticos a Luisa para 

que intervenga.  

TIENE LA PALABRA LA JOVEN LUISA FERNANDA ESCOBAR 

INTEGRANTE DEL CLUB ROTARIO 

Buenos días mi nombre es Luisa Fernanda Escobar, soy socia honoraria del 

club inter a Bello y como lo expresaba ahorita mi compañera Andrea fui una de 

las pioneras en la creación y en la fundación del club inter a Bello, en este 

momento estoy fundando nuevamente al club rotar a Bello que como lo 

expresaban ahorita son jóvenes de 18 a 30 años y que el ideal es que tengan 

ya unas bases de la profesión y que esta la apliquemos al servicio dela 

comunidad, de pronto así haciendo una aclaración a lo que se mencionaba 
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ahorita mi compañero Andrés con la Fundación Corazón de Cristal se trabaja 

con niños con piel de cristal y piel de mariposa que son pieles que son 

totalmente delicadas, entonces haciendo aclaración de pronto ahorita al 

Concejal Bladimir que es en relación a eso y que en este momento rotar a 

piensa en el apoyo a esta fundación ya que las vendas que utilizan los niños 

son demasiado costosas entonces empezamos con un proyecto y a realizar un 

proyecto con la ayuda de Rotary Internacional y con otros clubes de Estados 

Unidos traer las vendas para poderles brindar a los niños ya que ellos se tienen 

que estar vendando constantemente por la piel tan delicada, entonces también 

para invitarlos a nuestras reuniones son los miércoles a las 7:00 de la noche, 

jueves es rotarios a las 5:00 de la tarde e inter a viernes a las 6:30; muchas 

gracias.      

    TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Muy bien. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Nuevamente agradecerle al Concejo, Señor Presidente y su Junta Directiva por 

esta invitación, antes de darle la palabra al maceró para que cierre quiero 

dejar esta frase del Uruguayo Omar Ady “hay muertos que en el mundo 

permanecen vivos, pero tenemos hombres que viven muertos en el mundo” 

muchísimas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno dos minuticos para que terminemos ya la intervención listo, hágale. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CARLOS ARTURO ARVELAEZ CEBALLOS 

INTEGRANTE DEL CLUB ROTARIO 

Bueno para responder la pregunta que hacia el compañero Luis Carlos 

Hernández ahora sobre las sillas de ruedas, eso fue una subvención que se 

consiguió por el Club Medellín para dotar a discapacitados en Colombia 

incluyendo a las fuerzas militares, eso se consigue a través de lo que decía el 

compañero Ángel Bernabé ahora a través de la fundación rotaria por 

intermedio de sus menciones compartidas por eso lo que nosotros 

montábamos era la proyección es lo que hacemos con Rotary y Rotary hace 

con nosotros, como decía el compañero necesitamos unos lazos muy fraternos 

entre el Concejo y el club rotario para así poder pedirle a la fundación rotaria 
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algunas cosas que necesitemos, este librito fue editado cuando los 30 años del 

club pues hoy no traje sino uno, le vamos a dar uno al Presidente del Concejo 

para que lo analicen y en estos días les aremos llegar otros, bueno muchas 

gracias.  

Y a través de mí  y más como representante de relaciones públicas de Rotary 

también quiero un aplauso para los Señores Concejales por habernos recibido 

en el día de hoy y que no sea la primera vez que nos vean por aquí, sino que 

visiten nuestra sede también que podemos trabajar muy unidos muchas 

gracias y felicitaciones. 

  TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno muchas gracias a ustedes, las reuniones de ustedes son los días. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CARLOS ARTURO ARVELAEZ CEBALLOS 

INTEGRANTE DEL CLUB ROTARIO 

Los días jueves a las 5:00 de la tarde y los inter a los viernes a las 6:00, en 

este momento la compañera Luisa y el compañero Álvaro Rincón les van a 

entregar algunas de las revistas que Rotary Internacional.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno listo les voy a mencionar una última cosita y les voy a hacer una 

invitación a los jóvenes a todo el equipo a ver si podemos contar con ustedes, 

tenemos una idea de hacer un campin con mis jóvenes, nosotros venimos 

haciendo unas mesas de trabajo con la idea de tener a nuestros jóvenes en un 

lugar bien especial y me gustaría que pudiéramos contar con el apoyo de 

ustedes y algunos integrantes, unos dos o tres porque estamos organizando la 

idea de hacer esta actividad a través pues de acá del Concejo y generar un 

espacio importante para nuestros jóvenes de nuestro Municipio, entonces de 

verdad que me gustaría que si es posible contar con el apoyo de ustedes en 

esta mesa de trabajo los invito para que conformen nuestra mesa y 

avancemos en este proyecto importante para nuestros jóvenes Bellanitas, 

entonces bien pueda hacer uso de la palabra.    

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ÁNGEL BERNABÉ FONEGRA 

DE LA FUNDACIÓN ROTARIA 

Señor Presidente para finalizar hace parte de nuestro legado, de nuestro 

trabajo al finalizar o al iniciar la reunión nosotros le damos gracias al dios todo 
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poderoso con el debido respeto que se merecen las personas de diferentes 

credos hacemos una invocación, o rezamos una oración entonces terminamos 

con la siguiente oración. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ÁLVARO RINCÓN INTEGRANTE DEL CLUB 

ROTARIO 

Buenos días mi nombre es Álvaro Rincón, pertenezco al club hace 5 años que 

estoy trabajando con los rotarios o que como socio de ellos para servirle a la 

comunidad más necesitada Bellanita yo los invito a todos para que hagamos 

esta oracioncita que yo voy a leer, es la oración por la paz. 

Señor hazme un instrumento de tu paz 

Haz que donde haya odio, siembre yo amor  

Donde haya enfuria, perdón 

Donde haya duda, fe  

Donde haya desaliento, esperanza 

Donde haya sombra, luz  

Donde haya tristeza, alegría  

Ho maestro concédeme que no busque ser consolado, si no consolar 

Que no busque ser comprendido, si no comprender  

Que no busque ser amado, si no amar porque dando de ti recibimos 

Personando tú nos perdonas  

Y muriendo en ti nacemos a la vida eterna así sea amen.    

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno no se me vayan a ir, vamos a continuar cinco minutos o diez minuticos 

con la sesión para que enseguida nos tomemos una fotico listo entonces no se 

me vayan.  

Continuamos con el orden del día Señor Secretario.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente 

2. COMUNICACIONES. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay comunicaciones sobre la Mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Señor Presidente si dice así: 

Me llega a la Mesa el siguiente Proyecto de Acuerdo 08 del 2014 “por medio 

del cual se adopta la política pública saludable mis maternidad, infancia 

segura” y mañana en sus curules estará presente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno respeto a este comunicado que usted acaba de mencionar entonces 

quedan nombrados para este Proyecto de Acuerdo de comisiones de asuntos 

sociales Francisco Vélez y comisión de asuntos económicos Duban Bedoya, listo 

entonces para que arranquemos con ese proceso.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Continuando en sus curules esta un boletín de Antioquia en vías y mundial en 

vías, así mismo les recuerdo a los Concejales el pago de la boleta del Hogar 

Judit Jaramillo y también invito al club rotario que tenemos un baile de 

recursos junio 18 del 2014 en el sindicato de Fabricato para que también 

bailemos alla con las niñas del Hogar Judit Jaramillo. 

No tengo más comunicaciones Señor Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno ¿algún Corporado tiene algún comunicado? 
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Yo tengo este comunicado dice: 

Señores comisiones de actas  

Hago entrega de las actas que se encuentran listas correspondientes a los 

meses de febrero, marzo, abril, mayo y junio las actas que no se encuentren 

dentro de esta carpeta son las que en este momento están en elaboración o 

algunas de ellas tienen problemas con el audio, estoy a su entere disposición 

para resolver sus dudas o inquietudes con respeto al tema. 

 

Cordialmente,  

 

Alba Diony Arroyabe García 

Coordinadora de Digitación 

Entonces al equipo de actas que está integrado por Nubia Valencia, Mario 

Cuervo ¿va a estar en la comisión?  

Entonces en las actas están Ernesto Zapata, Nicolás Álzate y Nubia Valencia, 

entonces les entrego esta acta y la idea es que ustedes me vayan pasando el 

orden para irlas aprobando con la Corporación es importante que esto nos 

quede grabado acá en la entidad. 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario.   

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

    4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay proposiciones sobre la Mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

No tengo Señor Presidente. 
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TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Algún Corporado tiene alguna proposición? 

Con el uso dela palabra el Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Gracias presidente un saludo a usted, a la Mesa Directiva, a mis compañeros 

Concejales, un saludo muy especial a todos los invitados hoy del club rotario.  

Presidente con su venia para solicitarle a usted y a la Mesa Directiva y el apoyo 

a todos mis compañeros para que el día que se va a hacer las 

condecoraciones, reconocimientos  algunos personajes en el Municipio de Bello, 

se haga una condecoración a un joven Bellanita, escritor y se llama John 

Agudelo García, estudiante de letras, filología hispánica en la Universidad de 

Antioquia ganador del premio en el año 2012 Andrés Bello la Biblioteca Marco 

Fidel Suarez durante dos años, obtuvo la primera mención en el concurso 

nacional de cuento de la Universidad… en el 2013 gano el séptimo concurso de 

cuento universitario Ascón Cultura, ese mismo año obtuvo el estímulo de 

talento creativo otorgado por la Gobernación de Antioquia, lo que le ha 

permitido publicar su primer libro, además ha publicado en algunos editoriales 

y fue ganador del concurso del Colombiano nueva generación con un cuento 

que se llama Sonia lava la ropa, entonces quiero para que se le haga ese 

reconocimiento a este joven escritor Bellanita y es el único en este momento 

participante que está siendo invitado para que participe en un concurso a nivel 

nacional, entonces quiero que ese día se le pueda colocar la máxima 

condecoración que se le da por parte del Concejo a este joven Bellanita 

Presidente, entonces quiero que me apoyen en esa proposición.       

 TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno en consideración la proposición presentada por el Honorable Concejal 

Gabriel Jaime Tabares, a bueno entonces yo la iba a poner individualmente 

pero entonces con la venia del Concejal yo también quiero incluir el 

reconocimiento también ese día, los reconocimientos se van a hacer el día 

viernes 25 julio yo voy a hacer un reconocimiento por parte de la Mesa, pero 

quiero hacerlo también con la venia de todos ustedes a que le hagamos un 

reconocimiento al club rotario de nuestro Municipio, por esos 36 años de 

labores a esa institución y ese reconocimiento tiene que ver para todas las 

personas que han pasado a través de la historia en el club rotario, la idea es 
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que se les haga la máxima condecoración el próximo 25 de julio entonces 

también lo voy a poner en consideración de esa proposición.  

Entonces ahora con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto 

Mosquera.    

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muchas gracias Señor Presidente ya que estamos acá hoy con el club rotario y 

que estamos hablando de personas que hacen patria, personas que hacen 

trabajo social, personas que se preocupan y entidades por el bienestar de los 

habitantes del Municipio de Bello, aquí hay un club deportivo muy importante 

que se llama el club talentos Bellanitas, que llevan 25 años prestándoles el 

servicio a la comunidad y especialmente a los niños de Bello, el Señor 

Humberto García tiene un club que se llama talentos Bellanitas donde ha 

trasegado con todas las dificultades que tienen los clubes deportivos y todas 

las personas que quieren hacer labor social en el Municipio de Bello y este 

señor ha llevado a más de 3.000 niños fuera del Departamento a que 

conozcan, este señor le ha cumplido el sueño de su vida a muchos niños que 

los ha llevado a Santa Marta, Sincelejo, Cartagena, Cúcuta los ha sacado de las 

fronteras niños que ni siquiera han conocido más allá de Barbosa, más allá del 

Parque de las Aguas y este señor se ha convertido año tras año hacer patria y 

hacer ciudad, aparte de eso también le cumple el sueño a otros niños porque 

hace un festival que se llama festivales de escuelas deportivas y también traen 

niños de otras regiones del país, también trae niños de Sincelejo, 

Bucaramanga, Cúcuta, Tolú y este año le cumplió un sueño a unos niños que 

venían de una isla, 20 niños venían de una isla que se me escapa el nombre 

pero de verdad que me toco el corazón con eso enormemente e incluso 

hicimos una gestión porque esa gente era tan supremamente pobre que traían 

el fogón y traían sus cositas para poder cocinar y los albergaron en el colegio 

Consejo de Bello, allá no los iban a dejar cocinar y pues hicimos la forma y la 

gestiona y al fin pudimos hacer la gestión de que cocinaran allá, pero habría 

que ver la alegría de esos niños venir de una isla se sentían como si estuvieran 

en Miami, en New York ellos hablaban de Medellín y el metro para ellos era un 

sueño, entonces esa es una persona que de verdad y todos mis compañeros 

saben que he sido un rotundo enemigo de las condecoraciones y de las 

personas que lo merecen, pero este señor Humberto García el Presidente de 

Talentos Bellanitas, Señor Presidente y compañeros del Concejo quisiera que 

me acompañaran en la condecoración de esta institución; muchas gracias.   
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     TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Estela Suarez. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

Gracias Presidente un saludo muy especial a usted, a la Mesa Directiva, a mis 

compañeros Concejales, darle la bienvenida al club rotario muchas gracias por 

haber estado acá en el recinto de la democracia. 

Presidente también para pedirle a usted y a todos mis compañeros que me 

acompañen para darle la condecoración a la empresa de Colanta y al Doctor 

Genaro Pérez, pues viene en junio el mes pasado le celebraron los 50 años que 

vienen haciendo cooperativismo acá en todo Colombia, en Antioquia y sobre 

todo en Bello hacen una labor social dándole a los niños uniformes y unos 

programas increíbles dándoles la leche a los niños más vulnerables, entonces 

Presidente pedirle la medalla Roberto López de Mesa, la máxima condecoración 

que da este Concejo para la empresa Colanta y al Doctor Genaro Pérez, 

muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración las proposiciones presentadas el Honorable Concejal Gabriel 

Jaime Tabares, Carlos Augusto Mosquera, la Honorable Concejala Estela 

Suarez y en la Mesa directiva en cabeza del Presidente del Concejo, anuncio 

que va a cerrarse queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Ha sido aprobada Señor Presidente las condecoraciones. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Para el próximo 25 de julio los esperamos acá 8:00 de la mañana, nosotros les 

avisamos bien en comunicaciones listo. 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Señor Presidente le informo que para estas condecoraciones es demasiado 

importante recoger la historia o los datos de estas empresas y de estas 

personas, entonces para que llegue la información. 

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Las hojas de vida por favor. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ 

Las hojas de vida, le informo Señor Presidente que faltando 10 minutos para 

las 10 está agotado Señor Presidente.  

TOMA LA PALBRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Agotado el orden del día citamos para el día 9 de julio 8:00 de la mañana, 

tema vamos a tener la visita del comandante de la Policía. 
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